

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΕΞΟΧ.ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Στα πλαίσια της επισκέψεώς του στην Αίγυπτο ο Εξοχ.Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος κ.Δημήτριος Δρούτσας, συνοδευόμενος από τον Γεν.Γραμματέα του ΥΠ.ΕΞ. Εξοχ.κ.Ιωάννη-Αλέξιο Ζέπο και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες, ως και τον Εξοχ.Πρέσβη της Ελλάδος στην Νειλοχώρα κ.Χριστόδουλο Λάζαρη και τον Εντιμ. Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στο Καίρο κ.Γρηγόριο Βασιλοκωνσταντάκη, επισκέφθηκε την 19^η Οκτωβρίου ε.ε. την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β' στο μέγαρο της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου.

Κατά την συνάντησή τους, ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τον κ.Υπουργό για τις πρόσφατες δραστηριότητες, οι οποίες έλαβαν χώρα στην Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια, δηλαδή την σύγκληση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του Θρόνου, τις αποφάσεις αυτής, την χειροτονία του νέου Επισκόπου Μοζαμβίκης, ως και τις συνεδρίες της Διεθνούς Γραμματείας της Διακοινοβουλευτικής Συνελεύσεως Ορθοδοξίας στους χώρους του Πατριαρχικού Μεγάρου.

Ακόμη, παρουσίασε αναλυτικά το εν γένει επιτελούμενο ποιμαντικό έργο του παλαιφάτου Πατριαρχείου στην Αφρική, αναφερθείς ιδιαιτέρως στα επισιτιστικά και ανθρωπιστικά προγράμματα, τα νοσηλευτικά, εκπαιδευτικά και λοιπά ευαγή ιδρύματα που διαρκώς ανεγείρει και λειτουργεί η Αλεξανδρινή Εκκλησία στα αφρικανικά κράτη, ως και στην πολυσχίδη διακονία της πνευματικής καταρτίσεως και του φωτισμού των λαών.

Επίσης, ο Μακ.Πατριάρχης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του Αποστολικού και Πατριαρχικού Θρόνου τόσο προς την πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της Ελλάδος, όσον και προς την Αίγυπτο και τον Εξοχ.Πρόεδρο αυτής κ.Χόσνυ Μουμπάρακ για την αμέριστη συμπαράσταση και στήριξη προς το πρεσβυγενές Πατριαρχείο, το οποίο «κατά την δισχιλιετή αλλά και μελλοντική πορεία του φυλάττει και θα φυλάττει πνευματικές θερμοπύλες, ιδιαιτέρως σήμερα, στον σύγχρονο πολύβουο κόσμο που εναγωνίως επιζητεί την αλήθεια, την καταλλαγή και την ειρήνη».

Ο Έξοχ.κ.Δρούτσας επεσήμανε κατά την αντιφώνησή του «το πλούσιο, γνωστό και σημαντικό έργο του Πατριαρχείου» και διαβεβαίωσε ότι επιθυμία του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών είναι «να ενισχυθεί το έργο αυτό» για το οποίο ο Μακ.Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β' είναι άξιος συγχαρητηρίων, ενώ τέλος υπεσχέθη ότι θα επισκεφθή σύντομα και την Αλεξάνδρεια.

Ακολούθως, περιηγήθη στους ανακαινισμένους χώρους της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου, στον περίβλεπτο Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, ως και στο εντός του κτιρίου ιδιαίτερο ενδιαίτημα, όπου έζησε ο Άγιος Νεκτάριος, Επίσκοπος Πενταπόλεως, διατελέσας Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κατά τα τέλη του 19^{ου} αιώνα.